คำชี้แจงเกี่ยวกับการกรอกแบบประเมินตนเองในเอกสาร 2
แบบประเมินตนเองในเอกสาร 2 จัดทำสำหรับคณะกรรมการบริหารหลักสูตรใช้ในการประเมินหลักสูตร เพื่อตรวจสอบการดำเนินการหลักสูตรว่า มีความสอดคล้องกับข้อกำหนดในระบบประกันคุณภาพหลักสูตร จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย โดยทำการพิจารณาข้อกำหนดแต่ละข้อ จนครบทั้ง 16 ปัจจัยคุณภาพ ว่าหลักสูตรได้ดำเนินการตามข้อกำหนดเหล่านั้นหรือไม่ 

ถ้าดำเนินการตามข้อกำหนด  ให้ทำเครื่องหมาย X ในคอลัมน์ [ มี ]

ถ้าไม่ได้ดำเนินการตามข้อกำหนด  ให้ทำเครื่องหมาย X ในคอลัมน์ [ ไม่มี ]

ถ้าไม่เกี่ยวข้องกับข้อกำหนดนั้นๆ เช่น เรื่องปฏิบัติการ แต่หลักสูตรไม่มีห้องปฏิบัติการ ทำเครื่องหมาย X 

ในคอลัมน์ [ N/A ]

กรณีที่ข้อกำหนดกล่าวถึงการมีองค์ประกอบหลายอย่างในข้อเดียวกัน เช่น มีปรัชญา/วัตถุประสงค์  คุณลักษณะ
บัณฑิตที่พึงประสงค์ของหลักสูตร แต่หลักสูตรมีเพียงวัตถุประสงค์ (หรือมีเพียงปรัชญา) ไม่มีคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์  ให้ทำเครื่องหมาย X ในคอลัมน์ [ มี ] และกรอกข้อมูลว่า หลักสูตรยังไม่ได้กำหนดคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์ในคอลัมน์ [ หมายเหตุ ] 

การทำเครื่องหมายในคอลัมน์ [ส่วนรับผิดชอบ] ให้พิจารณาว่า กิจกรรมนั้นใครเป็นผู้กำหนดหรือเป็น
ผู้ดำเนินการกิจกรรมนั้นๆ เช่น ข้อกำหนด 1.1 มีปรัชญา/วัตถุประสงค์ คุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์ของหลักสูตร  หลักสูตรเป็นผู้กำหนดกิจกรรมในข้อนี้ ให้ทำเครื่องหมาย X  ในคอลัมน์ของ [ หลักสูตร ] แต่เมื่อพิจารณาข้อกำหนด 6.1.1 จัดให้มีบุคลากรทำหน้าที่ดูแลความปลอดภัยและทรัพย์สินของนิสิต บุคลากรประจำหลักสูตรและหน่วยงาน กิจกรรมนี้ถ้าคณะเป็นผู้ดูแล ให้ทำเครื่องหมาย  X ในคอลัมน์ [ คณะ ] หรือถ้ามีกิจกรรมใดที่ทั้งหลักสูตร และภาควิชาหรือคณะ ช่วยกันดูแล เช่น ข้อกำหนด 5.3.4 มีการเพิ่มพูนคุณวุฒิและประสบการณ์ในการศึกษา ดูงาน ฝึกอบรมทั้งในประเทศและต่างประเทศ ถ้าทั้งหลักสูตรและคณะช่วยออกค่าใช้จ่ายให้คณาจารย์ในหลักสูตรไปดูงาน ให้ทำเครื่องหมาย X ในคอลัมน์ [ หลักสูตร ] และ คอลัมน์ [ คณะ ] ทั้งสองคอลัมน์

คอลัมน์ [เอกสารสนับสนุน]  มีไว้ให้คณะกรรมการบริหารหลักสูตรระบุว่า  เอกสารอะไรที่จะใช้เป็นหลักฐาน 
ในการพิสูจน์ว่ามีการดำเนินการตามข้อกำหนดนั้นๆ เช่น ข้อ 1.1 มีปรัชญา/วัตถุประสงค์ของหลักสูตร หลักฐานที่สามารถใช้สนับสนุนข้อกำหนดนี้ได้คือ เอกสารหลักสูตรที่ได้รับการอนุมัติจากสภามหาวิทยาลัย เป็นต้น




























